

昔日天体之王空降上港

孔卡抵沪年薪将超效力恒大时的700万美元

■中超·焦点

阔别402天之后,昔日的“天体之王”孔卡回归中超了。不过,这一次他加盟的不是广州恒大,而是上海上港。昨天,效力于巴甲弗鲁米嫩塞的阿根廷球员孔卡抵达上海,体检后正式签约。孔卡回归中超,以及恒大、鲁能等俱乐部从巴甲引进的重量级外援,意味着今年的中超军备竞赛又升级,竞争也将更加激烈。



孔卡一家三口抵达上海

不再相隔重洋,而是南北相望。如今身在上海的孔卡,心里还能留给恒大球道多少位置?

无论我身在何方
你们都在我心里

连续砸巨资,上港已成劲旅

据悉,孔卡从巴西登机,经美国转机乘坐DL583次航班,于昨天下午4点左右飞抵上海浦东机场。在孔卡抵达后,上港俱乐部为他安排例行体检,待体检通过,上港俱乐部就和他正式签约,并召开新闻发布会,正式宣布孔卡加盟球队。

此前有媒体报道称,此次孔卡加盟上港的年薪将超过其在恒大效力期间的年薪,达到了税后1080万美元,这一说法遭到了上港俱乐部副总孙昊的否认,“具体多少,我不能说,但是我可以保证的是,年薪肯定没有外界所传言的那么高。”不过,据知情人透露,孔卡在上港的年薪将超过他在恒大的700万美元年薪,仍然是当前中超最高。不过,孔卡这一次一如既往地表示,自己加盟上港并不是为

了钱,“的确是弗鲁米嫩塞俱乐部的财政出现了问题,但是如果有一个更好的解决途径的话,我都不会接受上海上港的邀请。我是绝不会为了钱才离开这里。”

上港俱乐部重金引进孔卡,完全是根据主教练埃里克森的意见。在上赛季结束后,上港俱乐部先是从广州富力俱乐部挖角埃里克森成功,邀请后者担任上港队主教练,随后,埃里克森又建议上港俱乐部从广州恒大引进左后卫孙祥,从广州富力引进巴西外援中场达维。如今又买来孔卡,上港俱乐部的核心成员汇集了恒大和富力元素,加上上港队原来的武磊等国内球员。

如今的上港队已是下赛季亚冠资格的争夺热门之一,甚至已被认为具备了向恒大挑战的实力。

恒大献祝福,广州球迷纠结

2011年7月,孔卡以1000万美元的身价加盟广州恒大,至2013年12月22日间的两个半赛季中,在各项赛事中共为恒大队打入53球,贡献35次助攻。2013赛季,凭借14粒进球加9次助攻的表现,当选中超最佳球员。

对于广州足球来讲,孔卡是一个时代的符号象征,是恒大足球第一个“五年计划”最成功的引援。在效力恒大的两年半时间内,孔卡为广州足球带来了三个中超冠军、一个亚冠冠军、一个足协杯冠军和一个超级杯冠军。

对于许多广州球迷而言,“天体之王”孔卡近乎是一尊神,无可替代。人们无法忘记,2013年11月3日夜晚的天河体育场,当季中超收官战恒大主场对阵武汉卓尔的比赛,孔卡在第7分钟破门后脱衣庆祝,背心上写着一句中文:无论我身在何方,你们都在我心里(左图)。如今,孔卡回归,却加盟

了对手俱乐部,即将在中超赛场上成为恒大队的对手。

广州球迷对孔卡重返中超却加盟上港持复杂的心情。有球迷表示,“孔卡为广州足球做出了巨大贡献,如今回归中超,虽是对手,但我们尊重孔卡的选择。当他来广州比赛时,我们会把掌声送给他,但一定也会让他的球队把3分留下。”也有广州球迷对孔卡重返中超加盟上港持不解态度,“想当年,我们广州百万球迷签名请求他留下,但他还是走了。如今,上港开出了千万美元年薪,他又回来了。看来,百万签名敌不过千万年薪啊。”

在上港俱乐部发布孔卡加盟的消息后,广州恒大俱乐部也在第一时间发布海报,送上了祝福。海报上写道:欢迎回到中国,祝福在上海愉快,期待新赛季精彩的比赛,赛场见!

■延伸阅读

强队都在加速“进补”

中超俱乐部的几大强队在今年都在补强。

去年圣诞节,恒大官方宣布,正式引进阿尔滨国脚后腰张佳琪、青岛中能飞翼邹正。两大强援的加盟拉开了恒大新赛季引援序幕。随后,高拉特和阿兰两个外援的加盟,宣告恒大外援升级的结束。

与此同时,国安以3000万元

的价格拿下于大宝,加上稳定的阵容,明年依然会是恒大的第一对手。山东鲁能以550万欧元签下了巴西队的新9号塔尔德利。昔日足球重镇上海,不管是申花还是上港,都表现出一掷千金的气势。绿地集团在内援市场上接连引进王赟、李建滨和吕征等实力派球员,外援引进仍在进行中。上港队除了挖角富力,高薪

招募新帅埃里克森,锁定孙祥、石柯等内援外,又签下了韩国国脚金周荣。单是金周荣的转会费就超过人民币1500万元。如今,孔卡的到来,更令上港队如虎添翼。

今年的中超联赛,具备争夺亚冠资格和中超冠军的球队将更多,竞争将更加激烈。

冬季转会烧钱榜 中超全球第2 仅次于英超

北京时间1月29日消息,国际足联于本周三公布了2014年度《国际转会市场总结报告》,其中,在转会费支出的国家(地区)协会排行榜上,英格兰以11.7亿美元位居榜首,西班牙排名次席,德国占据第3位。值得一提的是,中国以约1亿美元转会费支出排名第10位,这是中国首次进入年度《国际转会市场总结报告》转会费支出排行前10位。

自2010年起,国际足联正式推出了TMS国际转会匹配系统,要求各国足球转会都必须通过TMS网络注册完成。此后每年,国际足联会根据TMS的相关统计数据,发布《国际转会市场总结报告》,该报告能够较为准确地反映全

球足球转会市场的发展状况。2014年度《国际转会市场总结报告》显示,2014年全球足球转会市场累计投入约41亿美元,其中,英格兰球队2014年用于引进球员的支出总额为11.7亿美元,几乎占据了全球转会市场总份额的1/4,高居榜首,成为全球最大的足球转会投资国。排名第2位到第9位的分别是西班牙、德国、意大利、法国、葡萄牙、土耳其、巴西、俄罗斯,中国以约1亿美元排名第10位,这是中国首次跻身年度前10位,中超联赛从而成为2014年度亚洲最烧钱的足球联赛。

根据2014年度《国际转会市场总结报告》统计数据,2014年全球累计发生13090

笔足球转会交易,而2013年则是12718笔,同比增长了2.9%,2014年,全世界足球转会总投入首次突破40亿美元,达到了约41亿美元。巴西联赛成为全视角足球转会最为活跃的联赛,2014年共发生646笔国内转会交易和689笔对外转会交易。英超是去年全球在引援上投入最大的足球联赛,而收益最大的足球联赛则属于西甲。通过出售球员,西甲联赛在2014年获得了约6.67亿美元的收益。另外,2014年全球足球转会市场涉及球员的平均年龄为25.5岁,转会球员最多的国家是巴西,2014年足球转会共有1493笔涉及巴西球员,总成交金额高达4.48亿美元。

中超引援投入之高还可以通过德国足球数据网络媒体《转会市场》的冬季转会烧钱榜上得到印证,在近日《转会市场》公布的冬季烧钱榜上,中超以7460万欧元排名第2位,仅次于英超联赛,英超联赛的冬季转会支出高达7710万英镑。考虑到欧洲冬季转会窗口即将关闭,而中超冬季转会窗口还有将近1个月的时间才关闭,中超联赛有望最终超过英超联赛成为冬季转会期最烧钱的联赛。排名第3到第10位的分别是墨西哥甲级联赛、西甲联赛、意甲联赛、德甲联赛、法甲联赛、巴甲联赛、德乙联赛以及阿根廷甲级联赛。

欠薪未在足协定下的“大限”之日前结清 资金链出现问题 陕西五洲面临解散

昨日,中国足协结束了为期两天的中超、中甲职业准入审核听证会。其中主要就相关俱乐部存在的欠薪争议问题进行听证。陕西五洲(原广东日之泉)并没有在听证审核范围之内,截至昨晚,俱乐部由于未在15日17时新赛季俱乐部准入、转让材料提交截止

时间前递交《2014年俱乐部全额支付教练员、运动员、工作人员工资确认表》,足协不予注册。这意味着陕西五洲俱乐部将被迫解散,球员将获自由身。

新赛季,足协对于准入审核工作极为严格,尤其对俱乐部欠薪问题采取“零容忍”,足

协常务副主席张剑在去年年底的联赛总结会上就明确表示,下赛季将严格联赛准入,严惩欠薪行为,严打阴阳合同,违规者甚至将无法参加联赛。为此,足协要求各俱乐部今年上交的准入材料之中必须有球员、教练员签字的工资发放确认表,同时为了防止冒

名顶替,还将各俱乐部的确认表进行了公示。出现争议的俱乐部,可向中国足协申请仲裁,并召开听证会。

截至昨晚发稿时为止,五洲俱乐部仍在做最后努力,但足协相关官员告诉记者,陕西五洲已经失去了新赛季中甲、中乙资格。

菲戈将竞选国际足联主席

北京时间1月28日晚消息,前葡萄牙国脚路易斯·菲戈在接受CNN专访时透露,他将会参加今年国际足联主席竞选。菲戈同时表示,他希望通过自己的努力去改变国际足联最近几年的负面形象。

现任国际足联主席布拉特已经在这个位置上坐了16年,今年国际足联主席选举候选人除了布拉特本人和刚刚宣布参与的非戈之外,还有约旦王子阿里·侯赛因、布拉特前助理法国人尚帕涅、前法国球星吉诺拉和现任荷兰足协主席迈克尔·范普拉克。菲戈无疑是几位新人中名气最大的,他代表葡萄牙国家队出场127次,参加过两次世界杯和三次欧洲杯比赛,是葡萄牙足球黄金一代的著名代表人物。职业生涯中,他曾先后效力巴萨、皇马和国米等豪门球队,荣誉无数。

菲戈在访谈节目中说:“我喜欢足球,然而不仅仅是现在——在过去几年时间里,国际足联的名声都不太好。比如你在互联网上搜索FIFA,出现的第一个关键词是‘丑闻’,我希望能改变这一切,重塑国际足联的形象。”

现年78岁的布拉特最近几年来在管理中确实饱受诟病,但是他已经在国际足联主席位置上干了16年,在组织内部拥有强大的人脉和权力,即使他的副手——约旦王子同样宣布参选。

菲戈说:“我想没有什么人是碰不得的,如果有人认为稳操胜券那就错了。当然,布拉特在这个位置上干了很久,从1998年开始都是他,有很多固定的支持者。但对我来说说服更多的人支持我是一次梦幻般的挑战。”

根据规定,参加本次国际足联主席竞选的候选人要在1月31日之前提交具体的竞选报告,并且必须获得至少五个国际足联成员协会的支持。在国际足联的历史上,还没有退役职业球员当选主席的先例。

(本版稿件均据新华社)